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шановні колеГи!

пропонуємо вам ознайомитись  
із фінальним випуском інформа
ційного бюлетеня проекту ради 
Європи «посилення захисту прав 
лю дини внутрішньо переміщених 
осіб в україні». 

проект впроваджувався в рамках 
плану дій ради Європи для украї
ни на 2015–2017 роки у відповідь 
на запит українського уряду щодо 
підтримки та захисту прав внут
рішньо переміщених осіб на тери
торії україни.

у своїй фінальній фазі проект про
довжував сприяти вдосконаленню 
нормативноправової бази стосов
но Впо, посилювати спроможність 
органів влади, державних служ
бовців, правників, неурядових  
організацій ефективно захищати 
права Впо на практиці, підвищу
вав обізнаність суспільства про 
права та проблеми внутрішньо 
переміщених осіб, підтримував 
ініціативи щодо інтеграції та роз
ширення можливостей Впо на 

рівні громад з метою знаходження 
довготривалих рішень.

цей випуск бюлетеня містить ін
формацію про основні події та інші 
складові нашої діяльності, що були 
успішно реалізовані в завершаль
ні місяці впровадження проекту,  
з квітня по грудень 2017 року. 

За цей період, відзначаючи ряд по
зитивних зрушень у законодавчо
му забезпеченні та практиці захис
ту прав і свобод внутрішньо пере
міщених осіб, ми пишаємось 
результатами консолідації зусиль 
проекту і всіх партнерів у питанні 
сприяння доступу Впо до житло
вих програм та безоплатної вто
ринної правової допомоги. 

Звертаємо вашу особливу увагу  
на частину бюлетеня, яка описує 
продукти та ресурси, підготовлені 
в рамках проекту за останній час, 
зокрема перший у Європі посіб
ник, який систематизував практи
ку Європейського суду з прав лю
дини у справах, що стосуються 
прав переміщених осіб.

корисними для практиків стануть 
буклети, які містять роз’яснення та 
приклади консультацій щодо на
дання безоплатної правової допо
моги Впо з питань відновлення 
документів, установлення юри
дичних фактів, доступу до соціаль
ного захисту; інформаційні матері
али з питань попередження ген
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дернообумовленого насильства 
із контактною інформацією орга
нізацій та служб, які надають допо
могу потерпілим.

публікаціями, відеоматеріалами та 
іншими ресурсами проекту ви 
зможете користуватися завдяки 
вебсторінці, яка функціонувати 
ме і після завершення проекту: 
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/
idps

Як завжди, я користуюсь нагодою, 
щоб завдячити потужній мережі 
наших партнерів, колег та всім, хто 
брав участь у заходах проекту.

наша команда дякує за надійність, 
експертизу, конструктивні підхо
ди, гарні практики, спільний по
шук унікальних рішень та ваш вне
сок у досягнення завдань проекту. 

протягом 2015–2017 років проект 
активно працював, але не всі  
проблеми внутрішньо перемі

щених осіб вирішені повністю. 
можна констатувати наявність 
низки правозахисних питань, що 
потребують актуалізації, експерт
ної та технічної підтримки україн
ської влади на шляху до їх вирі
шення.

Сподіваюсь, міжнародна спільнота 
та українські партнери й надалі 
приділятимуть увагу посиленню 
захисту внутрішньо переміщених 
осіб в україні у відповідності до 
стандартів ради Європи з прав лю
дини, досягаючи як системних 
змін, так і позитивних зрушень  
у конкретних життєвих долях ви
мушених переселенців.

з повагою до вас, 

Ганна Христова, 

керівниця Проекту Ради Європи 
«Посилення захисту прав лю- 
дини внутрішньо переміщених 
осіб в Україні»
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стадія реалізаЦії Проекту: 
квітень – Грудень 2017 року

5 квітня 2017 року відбулося 
чергове засідання Робочої групи 
з удосконалення законодавства 
у сфері прав людини внутріш-
ньо переміщених осіб, під час 
якого учасники презентували  
напрацювання п’яти підгруп та 
висловили побажання щодо мо
дифікації формату роботи із не 
обхідністю залучення більшої 
кількості громадськості, покра
щення комунікації між підгру 
пами, а також встановлення чіт
ких пріоритетів у роботі та необ
хідності просування відповідних 
напрацьованих рішень до їх за
конодавчого прийняття.

7 квітня 2017 року в м. Дніпро 
проведено обласний форум  
«Інтеграція ВПО та розвиток 
громад: кращі практики»: ме
тою заходу було створення про
стору для знайомства, спілкуван
ня, обміну досвідом та мережу
вання представників державних 
організацій та громадського сек
тору, що впроваджують заходи та 
проекти, спрямовані на інтегра
цію Впо в приймаючі громади 
Дніпропетровської області. учас
ники мали змогу презентувати 
свої практики у трьох різних сек
ціях: інтеграція через реалізацію 
культурних та освітніх проектів, 
інтеграція через надання соціаль
них послуг, інтеграція через ініці
ативи із працевлаштування та під
вищення потенціалу Впо. Саме за 
цими трьома напрямами були 
напрацьовані пропозиції учасни
ків щодо заходів, які можуть реа
лізовуватись ними у співпраці із 
Дніпропетровською оДа у 2017–
2018 роках.



4

Національна конференція «За-
хист прав людини внутрішньо 
переміщених осіб: засади інте-
граційної політики та регіо-
нального реагування» відбулась 
25  квітня 2017 року у м. Київ: 
захід мав на меті ознайомлення 
партнерів державного та недер
жавного сектору зі станом вико
нання національної та регіональ
них програм соціальної адаптації 
та інтеграції Впо, основними ви
кликами національної політики та 
регіонального реагування щодо 
внутрішнього переміщення, а та
кож ефективними практиками 
держав  – членів ради Європи 
з цього питання. учасники обго
ворили регіональні практики 
з адаптації та інтеграції переміще
них осіб у нові громади, а також 
необхідні заходи щодо забезпе
чення реінтеграції мешканців сі
рої зони. Досягнуто спільного 
бачення щодо кроків з покращен
ня національного законодавства 
стосовно захисту прав внутріш
ньо переміщених осіб.

26 квітня 2017 року в м. Дніпро 
успішно пройшов інтеграційний 
захід «Клуб молодого лідера», 
який зібрав понад 300 старшо
класників із числа вимушених 
внутрішньо переміщених осіб, що 
зараз проживають у різних райо
нах Дніпропетровщини. учасники 
заходу мали змогу поспілкуватися 
із провідними бізнесменами та 
представниками сфери Іттехно
логій, почути про історії їхнього 
успіху задля мотивації до власно
го самовдосконалення.

 

27 квітня 2017 року відбувся  
інтеграційний захід для пере-
селенців модульного містечка  
у м. Нікополь Дніпропетровської 
області. мешканці модульного 
містечка, представники місцевої 
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громади та органів влади взяли 
участь в озелененні території міс
течка й висаджували кущі, дерева, 
квіти та ялинки. Діти були залуче
ні до майстеркласів з декоратив
ноприкладного мистецтва й гон
чарства та розважальної про 
грами з  аніматорами. подібні  
інтеграційні заходи для мешкан
ців модульних містечок за під
т р и м к и  п р о е к т у  в і д бу л и с ь 
у м. павлоград, м. камянське та 
м. кривий ріг Дніпропетровської 
області, що надало можливість 
учасникам спільно попрацювати 
та поспілкуватись.

Семінари «Гендерно-обумовле-
не насильство: що потрібно 
знати організаціям, які працю-
ють з  ВПО та громадами» 
спільно із фондом народонасе
лення оон проведено 15 травня 
у Сєвєродонецьку (луганська об
ласть), 16 травня у краматорську 
(Донецька область) та 30 травня 
у Дніпрі. метою семінарів була 
презентація стандартів та напра

цювань щодо попередження Гон 
в умовах конфлікту, а також зміц
нення потенціалу міжвідомчої 
взаємодії у питаннях профілакти
ки та реагування на насильство на 
обласному рівні. Загалом більше 
100 учасників узяли участь у семі
нарах у трьох областях. Зокрема, 
спеціалісти відділів соціального 
захисту населення, управлінь 
у справах сім’ї та молоді, центрів 
соціальних служб для сім’ї, дітей 
та молоді, відповідальні за реалі
зацію діяльності у напрямку по
передження та реагування на  
домашнє насильство; адвокати 
центрів надання безоплатної пра
вової допомоги, представники 
агенцій оон, міжнародних, на 
ціональних та місцевих нуо, що 
працюють із внутрішньо перемі
щеними особами та громадами. 
у  практичній частині семінару 
учасники опрацьовували інстру
менти із запобігання гендерно
обумовленому насильству, а та
кож налагоджували механізми 
підвищення обізнаності населен
ня та надання допомоги постраж
далим. Свої пропозиції відносно 
посилення міжвідомчого реагу
вання на Гон на обласному рівні 
висловили представники облас
них департаментів охорони здо
ров’я, управлінь національної 
поліції, бюро судовомедичної 
експертизи.
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9 червня у  м. Київ Проектом 
спільно із Управлінням Верхов-
ного Комісара ООН у  справах  
біженців проведено спільний се-
мінар на тему «Заборона дис-
кримінації у  контексті внут-
рішнього переміщення»  під  
час якого учасникам було презен
товано посібник «Захист внутріш
ньо переміщених осіб відповідно 
до Європейської конвенції з прав 
людини та інших стандартів ради 
Європи», підготовлений експер
том проекту костасом параске
вою. посібник містить аналіз від
повідних справ Європейського 
суду з прав людини в контексті 
внутрішнього переміщення та по
кликаний підтримати та скерувати 
правниківпрактиків, законотвор
ців, осіб, відповідальних за форму
вання політики, представників 
органів влади та Впо краще розу
міти права людини Впо для нала
годження наявних інструментів 
щодо забезпечення захисту цих 
прав. 
Захід зібрав широке коло експер
тів з боснії та Герцеговини, Грузії, 
кіпру, франції, україни, які пред
ставляли міжнародні організації, 

дослідницькі установи, державні 
інституції, органи місцевого само
врядування, громадянське сус
пільство. результати обговорення 
та пропозиції учасників було вне
сено до підсумкового документа 
«Внутрішнє переміщення як фак
тор та можлива підстава для дис
кримінації в україні».

15 червня у м. Одеса в рамках  
Форуму щодо питань розвитку 
і поглиблення співпраці між Ра-
д о ю  Є в р о п и  т а  У к р а ї н о ю 
в Одеській області проведено 
семінар «Захист прав ВПО: 
стандарти Ради Європи та 
практика регіонів України», 
який був спрямований на презен
тацію основних завдань та досяг
нень проекту, обмін досвідом 
у сфері захисту прав внутрішніх 
переселенців із особливою увагою 
до ініціатив та практик в мико 
лаївській, одеській, Херсонській  
областях. Захід зібрав близько 
45  учасників, що представляли 
державні установи, неурядові ор
ганізації, центри безоплатної пра
вової допомоги та академічну 
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спільноту. Як результат тематичних 
сесій та загальних дискусій, учас
ники дізналися про стандарти ради 
Європи щодо внутрішнього пере
міщення, поглибили розуміння 
шляхів практичного застосування 
європейських стандартів прав лю
дини, включаючи рекомендації 
парЄ та комітету міністрів стосов
но захисту населення, яке по
страждало від конфлікту.

Тренінг «Попередження профе-
сійного вигорання фахівців, які 
працюють з ВПО та постраж-
далим населенням» проведено 
з 20 по 22 червня у кремінній лу
ганської області. у тренінгу взяли 
участь представники місцевих 
відділів соціального захисту на
селення, пенсійного фонду та цен
трів соціальних служб для сім’ї, 
дітей та молоді з 10 районів луган
ської області (3 райони, розташо
вані на лінії зіткнення, та райони  
з найбільшою кількістю зареєст
рованих внутрішньо переміщених 
осіб). усі учасники були фахівця
ми, які безпосередньо працюють 

з клієнтами та мають щоденний 
контакт з Впо або постраждалим 
населенням. більшість з них ніко
ли не брала участі у тренінгах ра
ніше.
у рамках програми тренінгу учас
ники дізнавалися про себе, про 
чинники вигорання та намагались 
виявляти різні джерела психоло
гічного відновлення. крім того, 
тренінг був спрямований на по
силення спроможності професіо
налів реагувати на потреби внут
рішніх переселенців та сприяти 
інтеграції й позитивним зв’язкам 
у громаді.

27–28 червня у м. Сараєво (Бос-
нія і Герцеговина) відбулася кон-
ференція «Соціально-економічні 
права для вимушено переміще-
них осіб під час конфліктів у ко-
лишній Югославії». конференція 
була зосереджена на здійсненні 
економічних та соціальних прав, 
узгоджених у процесі прийняття 
Сараєвської декларації, та на спри
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янні використанню Європейської 
соціальної хартії, ратифікації пере
глянутого договору всіма держа
вами – членами ради Європи та 
прийнятті процедури розгляду 
колективних скарг. Вона розгляда
ла питання про те, в якій мірі та як 
рада Європи та її документи з прав 
людини, зокрема Європейська со
ціальна хартія, та її механізми мо
ніторингу можуть допомогти 
у розробці та реалізації тривалих 
рішень, зокрема, права на житло, 
а також права на отримання соці
альних послуг. проект підтри 
мав участь у конференції делегації 
від україни, яка особливо підкрес
лила позитивний досвід та важ 
ливість інформації, отриманої 
в рамках презентації регіональної 
житлової програми, що була реа
лізована банком розвитку ради 
Європи та сприяла вирішенню 
житлових проблем для вимуше 
них переселенців у чотирьох бал
канських країнах.

У червні – липні 2017 року було 
проведено 11 тренінгів «Надан-
ня безоплатної правової допо-
моги внутрішньо переміщеним 
особам: національна практика 
та приклади правових консуль-
тацій» в Донецькій, Дніпропет
ровській, київській та луганській 
областях. тренерами заходів ви
ступили члени мережі адвокатів
тренерів, що була ініційована про
ектом у 2016 році. на тренінгах 
опрацьовувались практичні ситу
ації, пов’язані із реалізацією прав 
Впо на власність, освіту, свободу 
пересування, соціальний захист, 
обговорювались стандарти ради 
Європи у сфері захисту прав Впо, 
роль керівників бюро правової до
помоги у захисті прав внутрішньо 
переміщених осіб. Сесії за участю 
регіональних координаторів фон
ду народонаселення в україні 
були присвячені ролі системи без
оплатної правової допомоги у за
побіганні Гон. За результатами 
тренінгів учасники відзначили ак
туальність та практичність отри
маної інформації й наголосили на 
необхідності регулярного прове
дення подібних заходів.
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19 липня у м. Краматорськ До-
нецької області відбувся «кру-
глий стіл» «Врегулювання ситу-
ації на ринку праці регіону шля-
хом створення нових робочих 
місць, сприяння розвитку мало-
го та середнього бізнесу: досвід 
та перспективи», під час якого 
більше 50 учасників обговорюва
ли практичні механізми та програ
ми сприяння зайнятості шляхом 
створення нових робочих місць, 
розширення сфер застосування 
праці, розвитку малого та серед
нього бізнесу. Захід було фіналізо
вано прийняттям підсумкової ре
золюції, яка містить ключові на
прями формування ефективної 
зайнятості населення із інтеграці
єю вразливих груп.

27–28 липня 2017 року в м. Страс-
бург відбувся ознайомчий візит 
української делегації, що мав на 
меті сфокусуватися на аналізі 
стандартів ради Європи щодо вну
трішнього переміщення, зокрема 
відповідній практиці Європей
ського суду з прав людини. під час 
візиту був представлений зміст 
онлайнового курсу з питань внут
рішнього переміщення в рамках 
програми HELP. учасники надали 
коментарі стосовно його адаптації 
до українських реалій і подальшо
го поширення. Візит надав простір 
для обговорення учасниками осо
бливостей урядових політик сто
совно Впо в країнах – учасницях 
ради Європи, практичного засто
сування Європейської конвенції 
з прав людини та Європейської 
соціальної хартії у ситуаціях осіб, 
які зазнали внутрішнього пере
міщення.
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З 14 по 18 серпня  в м. Трускавець 
Львівської області проведено  
літню школу для організацій та 
установ, які працюють з внут-
рішньо переміщеними особа- 
ми, «Внутрішнє переміщення 
в Україні: навчання задля пошу-
ку спільних рішень». насичена 
п’ятиденна програма Школи скла
далась із виступів міжнародних та 
національних експертів, панель
них дискусій, тематичних майсте
рень, серії засідань робочої групи 
з удосконалення законодавства  
у сфері прав людини внутрішньо 
переміщених осіб, простору для 
презентацій досвіду та планування 
спільних дій учасниками, навчаль
них візитів до організацій, які пра
цюють з Впо. панельні виступи 
міжнародних експертів були при
свячені обговоренню стандартів 
ради Європи щодо захисту прав 
Впо, зокрема Європейської соці
альної хартії та практики Європей
ського суду з прав людини. у рам
ках серії тематичних майстерень 
учасники дізналися про практику 
національних судів та Європей
ського суду з прав людини щодо 
захисту прав Впо, обговорювали 
форми адвокації й засоби протидії 
гендернообумовленому насиль

ству та дискримінації, практикува
ли методи підтримки внутрішньо
го ресурсу для профілактики про
фесійного вигорання, вивчали 
секрети проектного менеджменту, 
побудови партнерства в громаді 
та взаємодії із ЗмІ, обмінялись до
свідом реалізації інтеграційних 
проектів.

12 вересня 2017 року в Офісі Ради 
Європи у м. Київ відбулось черго-
ве засідання Робочої підгрупи 
з питань підтвердження цивіль-
них станів та угод та встанов-
лення фактів, що мають юри-
дичне значення. у результаті  
роботи членів підгрупи було роз
роблено низку пропозицій до про
екту Закону україни «про внесен
ня змін до деяких законодавчих 
актів україни з питань забезпечен
ня захисту прав внутрішньо пере
міщених осіб». розроблений за
конопроект отримав позитивний 
експертний висновок міністер
ства юстиції україни з деякими за
уваженнями. реагуючи на заува
ження, представники робочої під
групи опрацювали відповідний 



11

пакет документів з погодженнями 
зацікавлених міністерств, і  вже 
найближчим часом буде надано 
пропозиції щодо подання законо
проекту на розгляд кабінету міні
стрів україни.

21 вересня 2017 року у м. Київ ор-
ганізовано «круглий стіл» висо-
кого рівня «Захист прав людини 
внутрішньо переміщених осіб: 
пошук сталих рішень стосовно 
житлових питань», під час якого  
учасники розглядали європейські 
стандарти забезпечення житлових 
прав внутрішньо переміщених 
осіб, знайомились із законодавчи
ми ініціативами та регіональним 
досвідом вирішення житлових пи
тань Впо в україні. про актуаль
ність тематики заходу свідчив ви
сокий рівень учасників: представ
ники дипломатичних місій та між 
народних організацій в україні, 
центральних органів виконавчої 
влади, депутати парламенту, за
ступники голів луганської та До 
нецької обласних державних адмі
ністрацій, постійний представник 
президента україни в автоном 
ній республіці крим, представник  

уповноваженого Верховної ради 
україни з прав людини з питань 
дотримання прав внутрішньо пе
реміщених осіб, організації грома
дянського суспільства. під час дис
кусій було зроблено акцент на 
необхідності розробки місцевих 
програм забезпечення житлом пе
реселенців або внесення змін до 
вже діючих програм, а також ство
ренні реєстру внутрішньо пере
міщених осіб, що потребують по
ліпшення житлових умов.

28 вересня 2017 року в м. Київ 
відбувся «Ярмарок вакансій для 
внутрішньо переміщених осіб 
«Гідна робота кожному», який 
надав можливість більше 200 внут
рішньо переміщеним особам та 
членам приймаючих громад отри
мати безкоштовні юридичні кон
сультації щодо чинного законо
давства україни з питань зайнятос
ті, дізнатися про стандарти ради 
Європи в сфері захисту прав люди
ни Впо, отримати інформаційні 
матеріали. роботодавці презенту
вали свої підприємства, знайоми
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ли присутніх із актуальними ва
кансіями, умовами праці та ви 
могами до кандидатів на вільні  
робочі місця, обговорювали з по
тенційними співробітниками їхні 
очікування щодо роботи та рівня 
заробітної плати. Додатковою 
освітньою можливістю для учасни
ків стала організація двох тренін
гів «фандрайзинг для підприєм 
ців. Залучення мінігрантів» та «Си 
ла Facebook: платні і безкоштовні  
методи розвитку бізнесу у  соц
мережі».

1 жовтня 2017 року у м. Київ для 
більш ніж 25 психологів та пси-
хіатрів країни було проведено 
семінар, сфокусований на роботі 
з посттравматичними розладами 
серед внутрішньо переміщених 
осіб. Захід організовано у спів
праці з міністерством охорони 
здоров’я україни та Групою пом
піду ради Європи. учасники зосе
редилися на ранньому виявленні, 
діагностиці та лікуванні гострих 
стресових реакцій серед пересе
ленців, які зазнали травматичних 
ситуацій, практикувати різні мето

дики моделювання і роботи з трав
мою, які використовуються для 
надання допомоги людям, що 
страждають. ключові міжнародні 
експерти з Ізраїлю ділилися кра
щими практиками.

6 жовтня 2017 року у м. Харків 
в межах Харківського міжнарод-
ного юридичного форуму «Право 
та проблеми сталого розвитку 
у глобалізованому світі» відбув-
ся «круглий стіл» «Захист прав 
людини внутрішньо переміще-
них осіб». близько тисячі учасни
ків форуму, науковці, правники, 
представники організацій грома
дянського суспільства, провідні 
національні та міжнародні експер
ти із 30 країн світу мали змогу 
ознайомитись з останніми напра
цюваннями проектів ради Європи 
в україні. учасники «круглого сто
лу» підвищили свою обізнаність 
з питань захисту прав людини Впо 
відповідно до Європейської кон
венції з  прав людини та інших 
стандартів ради Європи, обгово
рили динаміку національного за
конодавства та практику націо
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нальних судів щодо захисту суб’єк 
тивних публічних прав, права 
власності, права голосу внутріш
ньо переміщених осіб.

З нагоди третьої річниці при-
йняття Закону України «Про за-
безпечення прав і свобод внут-
рішньо переміщених осіб» 19– 
20 жовтня у м. Київ проведено 
форум «Три роки внутрішнього 
переміщення: виклики та вдалі 
практики інтеграції», що мав  
на меті обмін інформацією й досві
дом учасників, сприяння мережу 
ванню організацій, які працюють 
з Впо, що впроваджують політику 
та практики, спрямовані на інте
грацію переселенців у приймаючі 
громади. учасниками форуму ста
ли більше 100 осіб з 13 областей 
україни, представники органів 
державної влади, обласних/місце
вих соціальних служб, установ та 
закладів, які дотичні до питань 
Впо, неурядових організацій, 
освітніх та дослідницьких установ, 
міжнародних організацій та медіа. 
В межах трьох тематичних секцій 

учасники ділилися досвідом та 
презентували свої практики за на
прямами: інтеграція через реалі
зацію культурної та освітньої ді
яльності, інтеграція через надання 
соціальних послуг та психологіч
ної підтримки; інтеграція через 
ініціативи щодо зайнятості та зміц
нення потенціалу Впо. Дві окремі 
сесії заходу були присвячені пре
зентації та обговоренню проекту 
«Стратегії інтеграції Впо та впро
вадження довгострокових рішень 
щодо внутрішнього переміщення 
на період до 2020 року», розро
бленої міністерством з питань 
тимчасово окупованих території 
та внутрішньо переміщених осіб 
україни. 

У вересні-жовтні 2017 року було 
проведено чотири дводенних 
тренінги «Захист прав внут-
рішньо переміщених осіб» для 
адвокатів, які здійснюють практи
ку в Донецькій та луганській об
ластях. на тренінгах опрацьовува
лись практичні ситуації, пов’язані 
із реалізацією прав Впо на влас
ність, освіту, свободу пересування, 
соціальний захист, обговорюва
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лись стандарти ради Європи в сфе
рі захисту прав Впо, роль самих 
учасників у захисті прав внутріш
ньо переміщених осіб. Для учасни
ків тренінгів та цільових аудиторій, 
з якими вони працюють, поширю
вались інформаційні матеріали 
з надання безоплатної правової 
допомоги в україні.

23–27 жовтня 2017 року делега-
ція українських експертів відві-
дала Словаччину в рамках візи-
ту «Права біженців та внутріш-
ньо переміщених осіб: хороші 
практики та шляхи реалізації», 
який було організовано Словаць
ким агентством з питань співробіт
ництва та міжнародного розвитку, 
громадською організацією україн
ців Словаччини «SME SPOLU», на
ціональною академією правових 
наук україни та підтримано про
ектом.
Візит був спрямований на вивчен
ня законодавчої бази та практич
них підходів до організації заходів 
реагування на міграцію та пере
селення в Словацькій республіці, 

обмін досвідом, а також актуаліза
цію ролі науковців у розробці дов
готривалих рішень для вимушених 
переселенців.

У листопаді-грудні 2017 року 
спільно з ГО «Громадський хол-
динг «ГРУПА ВПЛИВУ» було про-
ведено три інформаційні снідан-
ки з  народними депутатами 
України щодо проблем внутріш-
ньо переміщених осіб. 
у заходах брали участь народні де
путати україни, які представляють 
різні фракції та групи, а також по
зафракційні, представники цен
тральних органів влади та дер
жавних установ, міжнародних ор
ганізацій, агенцій оон, лідери 
національних неурядових органі
зацій, що опікуються проблемами 
внутрішньо переміщених осіб. За
галом було проведено три снідан
ки, кожен з яких був присвячений 
окремій темі: законодавчі ініціати
ви з питань реалізації виборчих 
прав Впо на всіх рівнях виборів; 
реалізація соціальноекономічних 
прав, зокрема, виплата пенсій вну
трішньо переміщеним особам та 
мешканцям непідконтрольних те
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риторій Донецької та луганської 
областей; житлові та майнові пра
ва Впо. під час заходів презенту
вались законодавчі ініціативи, які 
покликані вирішити системні 
складнощі внутрішньо переміще
них осіб, обговорювались міжна
родні та Європейські стандарти 
захисту прав Впо, аналізувались 
перешкоди для формування пар
ламентського консенсусу у певних 
напрямах.

12 грудня в  м. Київ проведено 
дискусійний майданчик «Donbas 
Talks: історії тих, хто творить 
майбутнє».
Захід організовано спільно з «пар
ламентською платформою майбут
нього Донбасу». Спікери з різних 
сфер, але об’єднані переміщен
ням, ділилися своїми історіями 
про життєвий шлях останніх трьох 
років: оксана Саржевська, дирек
тор фонду «Ізоляція», Сергій Сту
канов, журналіст Громадського 
радіо, Дар’я касьянова, директор 
з розвитку програм неурядової 
благодійної організації «СоС Дитя

чі містечкаукраїна», Даниїл бол
дирєв, срібний призер Всесвітніх 
ігор з неолімпійських видів спорту, 
чемпіон світу зі скелелазіння.

15 грудня в  м. Київ проведено 
розширене засідання Робочої 
групи з  удосконалення націо-
нального законодавства сто-
совно захисту прав людини ВПО.  
окрім членів робочої групи  – 
представників дотичних централь
них органів виконавчої влади, дер
жавних інституцій, міжнародних 
організацій та громадянського 
суспільства, – експерти проекту 
також поділилися своїми напра
цюваннями та висновками з пи
тань здійснення нотаріальних дій 
у справах Впо, утримання та звіль
нення Впо з пенітенціарних уста
нов, режимів надання житла пере
селенцям, змін до процесуального 
законодавства україни, результа
тами пілотного моніторингу судо
вої практики у справах стосовно 
прав Впо.
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18–19 грудня організовано озна-
йомчий візит щодо стандартів 
Ради Європи з внутрішнього пе-
реміщення, зокрема відповідної 
практики Європейського суду 
з прав людини. 
у дводенному ознайомчому візиті 
у Страсбург взяли участь керівни
ки та співробітники центральних 
органів виконавчої влади (міні
стерства з питань тимчасово оку
пованих територій та внутрішньо 
переміщених осіб україни, мі 
ністерства соціальної політики 
україни,  пенсійного фонду укра
їни, “Державного фонду сприяння 
молодіжному житловому будівни
цтву, координаційного центру  
з надання правової допомоги); 
представники київської обласної 
державної адміністрації; регіо
нальних  центрів з надання безо
платної вторинної правової допо
моги, провідних національних 
неурядових організацій коорди
натор міжфракційного депутат
ського об’єднання, судді регіо
нальних апеляційних судів, керів
ники та фахівці регіональних 

центрів надання  безоплатної пра
вової допомоги.
українська делегація мала можли
вість ознайомитись із інституція
ми ради Європи, які у різний спо
сіб є дотичними до реагування на 
складнощі внутрішнього перемі
щення: Європейський суд з прав 
людини, комітет парЄ з міграції, 
біженців та переміщених осіб, ко
місар з прав людини ради Європи 
та група помпіду.
під час візиту учасникам був 
представлений онлайновий курс  
із питань внутрішнього перемі
щення.
курс підготовлено проектом 
в рамках Європейської програми 
навчання у сфері прав людини 
для представників юридичних 
професій (HELP), і його активне 
впровадження розпочнеться на
ступного року.
Візит надав простір для обгово
рення учасниками особливостей 
урядових політик стосовно Впо в 
країнахчленах ради Європи, 
практичного застосування Євро
пейської конвенції з прав людини 
та Європейської соціальної хартії 
у ситуаціях осіб, які зазнали вну
трішнього переміщення.
під час візиту проект сприяв зміц
ненню подальшого співробітни
цтва між ключовими партнерами 
на національному та регіонально
му рівнях.
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ресурси: 
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/idps

Публікації 

Посібник  
«Захист внутрішньо 

переміщених осіб відповідно  
до Європейської конвенції 
з прав людини та інших 

стандартів Ради Європи»

Буклети та посібники щодо 
надання безоплатної правової 

допомоги ВПО в Україні 

Буклети з попередження 
насильства та торгівлі 

людьми 

ресурси: відеоролики 
Створено канал проекту:  
goo.gl/KEwkeK
на ньому розміщені соціальні ві
деоролики, спрямовані на роз’яс
нення питань доступу до освіти та 
житлових програм для Впо, фор
мування позитивних стосунків 
у приймаючих громадах, а також 
відео про діяльність проекту. 
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контактна інФормаЦія
офіс ради Європи в україні
вул. Іллінська 8, під’їзд 7, 04070
київ, україна
тел.: +380.44.425.60.01 (внт. 135)
факс: +380.44.425.02.02 (внт. 111)
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/idps

Проект ради Європи
«Посилення захисту прав людини
внутрішньо переміщених осіб 
в україні»

команда Проекту (україна)
Ганна Христова,  
керівник проекту
ganna.khrystova@coe.int  

олексій мурашкевич, 
регіональний координатор 
проекту 
oleksii.muraskevych@coe.int 

В’ячеслав маренич,  
асистент проекту 
viacheslav.marenych@coe.int 

Сергій марущенко, 
довгостроковий консультант 
проекту в київській області
kyiv.coe@gmail.com 

олександр Ворошков, 
довгостроковий консультант 
проекту в Донецькій області
kramatorsk.coe@gmail.com 

олександр кисельов, 
довгостроковий консультант 
проекту в Дніпропетровській
області
dnipro.coe@gmail.com




